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-A német repülők készen állnak 
Berlini jelentés közti, hbogy Német- 

orszságnak érintetlen repülőtlottája áll 

készen arra, hogy bármely pillanatban 

Sválcban amerik 
Az angolszász repülők tegnap 

nagy tevékenységet fejtettek ki. Nyu 

gat németországi városok bombázása 

után egyes repülők egész Berlinig ha- 

foltak előre s néhány bombát dobtak 

a német fővárosra. A kora 

másodszor Rómna felett jártak. A vá 

! délutáni 
órákban amerikai repülők most már 

Anglia bombázás 
hozzáfogjon Angtia szisztematikus bom 

bázásához. Ez oly hatalmas arányu lesz, 

hogy a szükterületen összeszorult Sziget 

rosban sulyos károkat okoztak. Egy 

bomba a római püspökség palotáját 

rombolta össze. A lakosság nyugodtan 

viselkedett, noha egyes gépek az uc 

cákon rekedt tömegeket gépfegyvertüz 

alá vették. Délutan egy órakor dunán 

tuli területek fölött is megjelentek 

amerikai gépek. Az ország fölött, a 

ai repülőket 

ára 
országot napokon belül utól éri sorsa. Teg 

napra virradóra egyébként német repü- 

lők jártak Auglia déli területei főlött. 

internáltak 
nyugati határok mentén 2 órát időz- 

lek, aztán anélkül távoztak, hogy 

bombáztak volna magyar területeket. 

Svájcban egy négymotoros amemikai 

gép kényszerleszállást hajtott végre 

délután 4 órakor. A gépet ezután pi- 

lótáik felgyujtották. A svájci hatóságok 

mind a tizüket internálták. 

gJapán vállozalamnzal küzd 

a hármashatalmi egyezmény célkitüzéseiért 
Sigimicu, japán 

hosszabb meghbeszélést 

folytatott a tokiói német és olasz kö- 

vettel. Tegnap a parlament előtt ismer- 

tette az európai helyzetet, majd a csá- 

szárhoz ment. Mindezek után az este 

a japán külügyminiszterium sajtótájé 

koztatója nyilatkozatott tett, mely sze 

külügyminiszter rint Japán változatlanul küzd a hár- 

mashatalmi egyezmény célkitüzéseiért. 

A nemzetközi sajtó ugy véli, hogy 

Japán részről olyan akciók indulnak, 

melyeknek Európára való kihatása rö 

videsen jelentkezni fog. Tegnap este 

az európai kérdések megvitatására 

összeült a japán minisztertanács. 

Bcse hindnujaival együtt mharcol 

Burma és Sziám Jndia ellen 
Burmából közlik azt a hbivatalos 

jelentést, hogy a nemrégen független 

ségéhez hozzájutott Burma és a szom 

szédos Sziam hadseregükkel Bose ön- 

kéntes csapataival együtt tog harcra 

kelni India felszabaditásáért. Ezeknek 

a harcoknak- a megindulását már a 

legközelebbi napokra várják. Bose ki 

jelentette, hogy az Iadia elleri harc 

oly kemény csapás lesz Anglia szá 

mára, amely megfogi ingatni. 

Nöő a bolsevista veszedelem 
A nemzetközi sajó jelentése sze 

rint vatikáni körökben azt a megálla- 

pitást teszik, hogy az Európát fenye 

gető bolsevista veszedelem óráról. 

órára nő. Ezt a veszélyt London és 

Washiagton magatartása szitja; az 

Moszkvátmemérdeklik a guebecki 
A párizsi sajtó mai számai irják, 

hogy az angolszászok körében nagy 

nyugtalanság uralkodik Moszkva távol- 

maradása miatt. A szovjet rádiók lep- 

lezetlenül beszélnek arról, hogy sem 

- Sztalin, sem pedig valamelyik helyet. 

BBurónáról Curópa nélkül 

tárgyalmak Cuebeckbemn az amgolszá
szok 

A quebecki tárgyalások célkitüzé- 

seiről irva a nemzetközi sajtó megál- 

angolszászok tehetetlenségükben ugya- 

nis Európa összeomlásával szeretnék 

maguknak biztositani győzelmüket. A 

valóságban igy az angolszászok 

szovjet győzelem vizének malmát hajt- 
ják- 

s 
a 

tárgyalások 
tese nem megy el a quebecki tárgya- 

lásokra, mert azok Oroszországot egy 

általán nem érdeklik. Közben egyes 

szovjet hirek azt adják tudtul, hogy 

az angolszászok elismerték balkáni 

igényeiket. 

lapitja, hogy ott mindenekelőtt Euró 

páról fognak tárgyalni, de minden Eu- 

ujságok arról cikkeznek, hogy 

rópa nélkül fog lefolyni. A helyzet 

ugyanis az, hogy a quebecki tárgyalá- 

sokon egyetlen európai állam sem 

vesz részt. Angliát ugyanis nem lehet 

európai államnak számítani. A svájci 
az uj 

Európának szánt sors miatt van ellen- 

tét az angolszászok és Mószkva között. 

Moszkva annak az elképzelésnek a 

rabja, hogy Európát Hitler eltávolitása 

után a németek és saját maguk közt 

osztják fel. 

Lemond a hentesi pari szak- 

osztály elnöke 
A hentesipari szakosztály tagjait 

holnap délután 4 órára szakosztályi 

ülésre hivták egybe. A vágások körüli 

ügyek kérdései vannak tárgysorozaton. 

Értesülésünk szerint az ülésen 

Piacsek Ernő szakosztályi elnök be- 

adja lemondását. Tehát uj választás 

lesz. 

Tüz volt 
a Hétvezér-utcában 

Tegnap d. u. 7 óra 30 perckor 

tüz volt Hétvezér-utca 48. szám alatt 

Hunyadi László házánál, ahol egy 4 

méteres szin, ól tetőzete égett le rész- 

ben. A kár körülbelül 200 P. A tü- 

zet a kivonult tüzoltóság percek alatt 

eloltotta. 

- A bukaresti egészségügyi főbiz- 
tosság közli, hogy a kerületi orvosok utasi- 

tásokat kaptak, oltsák be a lakosságot tiiusz 

ellen. '



Mezőgyaraki-fürdő (volt Biró-bánya) 
Állandóan nyitva - Hidegs é 
Vasárnaponként cigányzene! 

meles ételek, kitünő italok 

A kolera-járvány 70, évfordulóján 

698-an estek áldozatul a járványnak 
I. : 

A hetven évvel ezelőtt Szalon 
tán lefolyt kolersjárvány első 
heti eseményeinek lejátszódása 
után ami történt, azt ez a 
cikkünk adja elő : 

Julius 10.én érkezik Szalontára 
Wölfel László orvosnövendék, hogy a 
járvány elleni küzdelemben segitségére 
legyen dr. Balogh Elek, Sibrauer Her- 
man és Téglás Gábor helybeli orvo 
soknak. 

Julius 12 én a tanács egy nagyobb 
koporsó árát 3 forintban, egy kisebbét 
pedig 1.80 forintban állapitja meg és a 
Boros-féle tanyát is kolerabetegek gyüj- 
tésére jelölte ki. 

Julius 14 én a főjegyző ujabb ér- 
tekezletet hiv össz a járvány elleni vé 
dekezés megbeszélésére, tekintve, hogy 
az napról napra nagyobb mérelteket ölt. 
Főjegyző jelenti a szolgabirónak, hogy 
hogy Weisz Mór helybeli bóltos 
kereskedő" részére Budáról nagyobb 
mennyiségű liszt érkezett, mely az 
egészségre ártalmas malmi idegen 
anyaggal van keverve. Podhreaczky Fe 
Ferenc gyógyszerész megállapitása után 
a lisztet az előljéróság elkobozza. 

Lovassy Ferenc földbirtokos jelenti 
a szolgabirónak, hogy oláh takarói 
közül többen gyanusan megbetegedtek, 
egy közülük különösen rosszul van, 
délután 2 órakor jelentették neki, hogy 
egy buzakereszt tövében halva találták. 

Julius 15 én szolgabiró elrendeli 
az összes iskolák bezárását, tekintve, 
hogy a járvány már a tanulók közül 
is szedi áldozatait. Elresdeli, hogy a 
halottaknak délelő!t egyszer és délután 
egyszer szabad harangozni. - 

Julius 17 én a koleragyanus be- 
tegek száma 273 ra emelkedelt; ezen 
a napon Ó3 egyén betegedelt meg. 

Julius 20 án tartja Széll Kálmán 
reformáius lelkész hatalmas egyházi 
beszédét a kolerajárványról, amit 
Gyulán ki is nyomattak és annak egy 
példánya a kolerára vonatkozó iratok 
nál található. 

Milliók használják állandóan 
megejégedéssel a Darmol .t 

azért, mert megbizhatóan és 
Wljesen fájdalom nélkül hajt. 
teorégibb és legeherjedtebb 

ctokolédés 

tashaltó a: 

ultána maradt fájó 
tudnák beheggeszteni, hogyha a kolera. 

Julius 24 én a betegek száma 556. 
Julius 26 án a srolgabíró elren 

deli az összes közkutak, sz ugyneves 
zett .kőkutak" kitisztitását, kimutatván, 
hogy aa rosszviz a jarvány legerősebb 
terjesztője. Elrendeli továbbá, hogy a 
lelkészek kötelesek a halottat 24 órán 
belül eltemetat; ha a ház több szobá 
ból áll a halott külön szobába zárandó 
a temetésig, ahol ilyen szoba nincs, ott 
a halottat a halottas házba kell kiszál 
litani, miért is az előljáróság a kórház 
helyiségénél levő szin egy részét e 
célra megfelelően átalakittatja. 

Julius 31én a kolerabetegek 
száma 773. : 

Augusztus 3 án a őjegyző tize- 
dekre osztja a várost az orvosok kö 
zött és pedig Hidas utcsi tizedet 
Kreusz katonaorvos; felső, középső és 
alsócsere, kórház és Füveskert tizedet 
Rab Herman orvos; Kölesér ulca és a 
Székely Mihály utcája tizedet Sibrauer 
Herman orvos; Csegéd és Nagy utca 
tizedet Balogh Elek orvos, a Dunarészt 
Kiss Ferenc orvos és Becker orvosnö 
vendék, a Várad utcai részt pedig Tég 
lási Gábor orvos kapjae. A temetőhöz 
külön felügyelőket fogadnak fel és a 
város a fertőtlenitéshez 300 ko. carbol 
savas meszet rendel. 

Augusztus ó án szolgabíró ismé 
telten felhivja a várost, hogy szerezzen 
be nagyobb mennyiségű közönséges 
meszet, alkalmazzon ó kőmüvest, akik 
azonnal minden ház lakószobáját, ahol 
a kolera fejét felüti meszeljék be 
sgészen, még a földjét és padlását is. 

dés. Felhivja az orvos utak, a halott 
kémlelők és betegkutató tizedeseket a 
fisztaság ellenőrzésére, a fertőtlenitést 
elmulasztók összeirására. Elrendeli, hogy 
a temelőbe A embert azonnal vegyenek 
fel a koporsók sirbabocsájtására és ezek 
minden sir fölébe Ó font chlórmeszet 
tegyenek, hasonlóképpen fertőtlenitsék 
az eddigi sirokat is. 

A fertőtlenítés végrehajtását elmu 
lasztókat a legszigorubban és kérlelhe 
tetlenül meg kell torolni. Az orvosok 
dijazását havi 100 forintban állapitja 
meg. Augusztus 7. én a megbetegedet- 
tek száma 939. 

Augusztus 14 én a megbetegedet- 
tek száma 1078. 

Augusztus 21 én Szalontai János, 
sarkadi könyvkötő mester szivhez szóló 

Hevelet küld az előljáróságnak, melyben 
leirja, hogy gyermekük elhunyt, az 

sebebet csak ugy 

járvány következtében Nagyszalontán 
453 árván marad! gyerekek közül egy 
3-4 éves leánykát kaphatna, akit aztán 
felnevelnének. Arra vonatkozólag, hogy 

Ezen intézkedés utólag foganatosittassék 
ott is, ahol már volt koleramegbetege- 

Aususztusi ének.. 
Piros buza, tarlók gyöngye: 
Benned él a gazda könnye 
És az Isten szent göröngye. 

Cséplőgépek búgó zaja: 
Benned hal el a föld jajja 
És az inség kinzó baja. 

Rakott kocsik muzsikája : 
Te vagy a nép nótafája, 
Fonnyadt ajkak imádsága. 

Ha elhagytok nyögve járunk, 
Egig nő az árvaságunk 
S elkopik az imádságunk. 

Maradjatok hát testvérek, 
Vérünk, lelkünk, mint az ének, 
Hogy ne tépjenek az évek.. 

(Hajdu) 

az előljáróság kérését teljesítette e vagy 
nem, nyom nincs. 

Augusztus 21 én a megbetegedet- 
száma 1123. Az előljáróság, tekintve, 
hogy a járvány szünőfélben van, Rab 
Herman kiküldött orvost a szolgálat 
alól felmenti. 

Aujusztus 31 én a betegek száma 
1142. A főjegyző által ezen a napon 
összeállitott kimutatás szerint Nagysza- 
lontán koerában elhalt ó98 egyén; 
ebből ferfi 256, nő 219, fiugyermek 
122, leénygyermek 101. Erdőgyarak 
községben elhaltak száma 80. 

Szeptember hónapban is történik 
még egy pár megbetegedés. 

Az iratokból megállapitható, hogy 
a jarványos betegek legnagyobb része 
a megbetegedés kezdetétől 24 óra 
alatt balt el. Az első megbetegedés 
junius 2Ó án történt, az utolsó pedig 
szeptember 14 én. Az első haláleset 
junius 29. én, az utolsó pedig szep- 
tember 15 én történt. Szeptember 14-én 
az utolsó megbetegedési napon a be- 
tegek száma elérte az 1144 et. Ehhez 
hozzászámíitva egy halva talált esetet és 
9 olyan megbetegedést, amelynek a 
napja feljegyezve nincs, a kolerameg- 
betegedések számának végösszege 
1154, tehát a lekosság 10 százaléka. 

A betegekről vezetett kimutatás 
hiányos volta miatt pontos statisztikát 
nem lehetett összeállitani; a megbete- 
gedettek, illetve az elhaltak életkora, 
vallássa, foglalkozása nagyon sok helyt 
niancs bejegyezve, több helyen nincs 
feltüntetve, hogy az illető felgyógyult-e 
vagy elhalt, vannak esetek ahol az el- 
balt egyén nevét sem tudták megálla- 
pitani. 

A kolerában elhalt 698 egyén ma 
már jeltelen sirban nyugszik, sőt még 
az akkori temetők közül is kettőre már 
csak a város idősebb polgársi emlé- 
keznek. A 70 éves évforduló alkalmá- 
val emlékezzünk meg kegyelettel az el- 
hunytákról és a várost ért 
ecsapásról. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz- alam. 
Telefon: (0 

nagy- 

BORDÁS LÁSZLÓ.



Az István-műmalom változatlanul jó lisztet ad, 
őröl, darál és cserél 

v 

aA HŐMÉRSEKLET 
eggel 7 órakor t 17 délben t 29 fok volt 

Holnap: Vasárnap 

Augusztus 

15 
Kat. Nagy B. A. 
BProt. Mária 

ÉRTESITÉS. Van szerencsénk az 
érdekeltek tudomására hozni, hogy a mai 
maptól kezdve módunkban áll termelési és 
beruházási célokra igen kedvező feltételek 
mellett hosszulejáratu (5 évre) erdélyi 
dkölcsönt 55 szaázalékos zamattérités mel- 
lett, Felvilágositással szotgálunk a hivatalos 
őrák alatt. A Nagyszalontai Hitelszövetkezet 
igazgatósága. (Rozvány-ház) 
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Elsején indul meg a pénteki uj 
piculis, melyre már szeptemberben kölcsön 
is igényelhető. Siessen iratkozni a Hitel 
szövetkezetbe (Rozvány.ház.) A lejárt heti- 
betét könyvecskéket kérjük azonnal be 
Kozni. 

– vJózsetf kiráiyi herceg augusztus 
15-én Erdélybe utazik, hogy felavassa Déda 
és Maroshéviz országzászlóját. 

—– 20 000 pengőt érő aranyórát lop- 
tak el a nagyváradi gyorsvonaton báró Uray 
Gyutától. 

Az ország gazdatársadalma nagy 
elkeseredéssel aggodalmaskodik az aszály 
telől, amely részben elpusztitotta, részben 
pusztulással fenyegeti a termést. A tengeri, 

a kései krumpli, a répa, a még meg nem 
ért gyümölcs, a sarjuszéna s minden, ami 
számbavehető, veszélyben van. Az aszály 
ellen nem lehet semmit sem tenni, egyedüli 
reménység a barométer. 

Felkérem a kocsigyártó-csoport 
ősszes tagjait, hogy holnap vasárnap délután 
3 órára az ipartestüleni helyiségben teljes 
számban megjelenni sziveskedjenek. A meg 
beszélés tárgya : Elszámolás, vatlamint egy 
most érkezett tontos rendelkezés ismertetése. 
Csoportvezető, 
Tüzharcosok! akik még nem hozták be lepecsételés végett tagsági könyvüket, vasárnap délelőtt okvetlenül hozzák be. 
Vezetőség 

– Escalante spanyol városban egy tyuk a gazdáját 170, gramos tojással örven- 
deztettle meg, amelyben három 
volt. A tyuk a hatalmas tojást nem is tudta 

tojássárgája 

megtojni és ezért le kellett ölni. 

Válasz Nagyszebennek 
Antal István nemzetvédelmi miniszter a, 

napokban a románok magatartásával foglal 
kozott egyik kolozsvári beszédében. Ezzel 
kapcsolatban a Szentesi Napló igy ir : 

Nagyszebenben multkorában ujra elő- 
vettek hamis adatokat egy gyülés keretében, 
ahol a szónok ismételten megállapitotta, hogy 
mi magyarok jogtalanul vettük el ,„tőlük' 
Erdély egy részét, amelyet nekik visszasze- 
rezni egyenesen kötelességük. 

Nemcsak elvettük, hanem a sötétben 
rájuk lestünk alattomosan és hátulról döfrük 
a kést testükbe. 

Történelmi tényekrőt velük vitatkozni 
nem a mi feladatunk : azt a komoly tudo 
mány e'intézi és elintézte. 

Ami azonban az alattomos eljárást illeti, 
arra megkapták a feleletet Antai miniszter 
kolozsvári beszédében. Mégis felhozzuk, hogy 
minket magyarokat egész Európa arról is 
mer, hogy nvilt sisakkal harcoltunk míndig, 
ezer éven át és soha sem jegyezte fel ró- 
lunk a történelem, hogy valaha valakit alat 
tomosan hátbatámadtunk volna. 

Ellenben : mikor szerezte meg Románia 
Beszarábiát ? Akkor, mikor Oroszország a 
torradalmi lázban fetrengett és kimerülten, 
ájultan esett őssze. És hogyan szerezte meg 
Erdélyt ? Ugy, hogy a magyar—román béke 
után Magyarországon a Károlyi és Kun Béla 
uralom dühöngött és nekünk nem volt csak 
egy tervszerüen szétbomlasztott hadseregünk, 
melynek kezéből kiütötték a fegyvert s 
amely képtelen volt már az ellenállásra. 

A történetirás mind a két ,foglalást" 
ugy fogja feljegyezni, mint orvtámadást 
hátulról, két pusztulás szélén álló nemzet 
ellen. 

Szót sem lehet találni arra, hogy ezek 
ellenére még akad román szónok, aki azt 
meri alattomos támadásnak beállitani, amikor 
a bécsi döntés alapján bevonultunk Erdélybe 
saját területeink ujra megszállására : annak 
a döntésnek az alapján, amelyet a románok 
kértek s amelynek eleve alávetették magukat. 

Ezeréves birtoklás áll tehát szemben 
huszéves jogtalan birtoklással; a mi jogos 
és törvényes bevonulásunk a románok alat 
tomos hátbatámadásával. 

Még tovább is megy a jeles román 
szónok : megállapitja, hogy a román törvé- 
nyek az emberiesség és igazságosság törvé- 
nyei voltak - Erdélyben. 

Ha igy lett volna, akkor nem beszélné 
nek róla keserves emlékek között a felsza- 
badult magyarok : nem kellett volna Genfet 
örökös kérvényekkel ostromolni: nem lett 
volna Erdély a román tisztviselők, rendőrök, 
adószedők sötét korrupciójának vadászterü- 
lete : nem szerzett volna még egy közrendőr 
is 3-4 szép családi házat rövid pár év alatt : 
nem lettek volna kiüldözöttek, menekülők : 
nem bukott volna el jéformán minden ma- 
gyar fiu az iskolai vizsgzákon és a magyar 
tisztviselők a nyelvvizsgákon stb., stb. 

Ezzel szemben a visszatért Erdély rő- 
mánságának megvan a joga, hogy gyerme- 
két anyanyelvén tanittathatja : tanitóit, taná 
rait átvette a magyar állam : lelkészei kong 
ruát élveznek, püspökei a magyar felsőház 
tagjai stb., stb. 

Mégis részükről állandó a panasz a] 
magyar „elnyomás" ellen : ezzel kürtölik tele 
ma is a világsajtót és hangoztatják unos- 
untalan. 

Ez tehát az igazi arca délkeleti szom- 
szédunknak. És ez program, miként a 
nagyszebeni szónok is bemondja : vissza- 
szerezni Románia erdélyi „területét", amely 
„ősi jog" szerint őket illeti 

A nagyszebeni szónok annyira merész, 
hogy egyenesen istenitéletre vár és meg- 
fenyeget, hogy : „A sors és a történelem 
meg fogja bűntetni azokat a méltatlan em- 
bereket és népeket, amelyek azokat a föl 

1deket bitorolják, amelyek nem az övék." 

Dél-Erdély még hatalmukban van; 
nem ugyan azért, mert jog szerint az övék, 
hanem kizárólag azért, mert számunkra 
egész Európát érdeklő és érintő problémát 
tüzött ki a sors, melyekben jelenleg foglala- 
toskodunk. Ha Isten büntetése elérkezik, az 
nem minket fog sujtani, mint jogtalan terü- 
letek bitorlóit, hanem bizonyára Romániát, a 
nagyszebeni szónok elmélete alapján is. Ez 
elmélet és jóslat alapján, vajjon nem Ro- 
mánia számára rejt-e büntetést a Sors? 

Antal miniszter beszéde nemcsak Ko- 
lozsvárnak, hanem az egész Magyarország- 

nak szól. De a nagyszebeni szónok beszéde 
is, aki nyiltan megmutatta, hogy odaát, tul 
a délkeleti Kárpátokon, milyen érzelmeket 
táplálnak velünk szemben és mit terveznek 
a jövőre nézve. 

Midez nem ér bennünket 
szerüen, se készületlenül. 

Kötelességünk az, hogy ilyen fontos 
kérdésben, mint ez is, – egyek legyűünk és 
összefogjunk minden magyar erőt a jelenre 
is, a jövőre is ! 

És ha eljön az óra,. amikor a kérdés 
valóban napi kérdéssé érik, ugyan lenne-e 
egyetlen magyar, aki kész ne lenne minden 
áldozatot meghozni kincses Erdélyért, amely 
a magyar Koronának ezer év óta legrágább 
gyögyszeme! 

Igen, Erdély ügye az egész magyarság 
ügye, mert Erdély ezer év óta a miénk 
és az is marad örökké! 

meglepetés- 

Hirdeimény 
A telepes és elhagyott földek után 

a haszonbér vasárnap, folyó hó 15-én a 
városháza emeleti 4-es számu szobá- 
ban fizethető, reggel 10 órától délután 
7 őráig. Molnár György, gondnok 

Vettél már leveledre hadigondo- 
zási bélyeget? 

Védie velésél 

ABAUIT.-tal! 

Univerzális száraz és nedves csávázószer, 
A régi bevált minőségben száltitja a 

MIGYAHI. MáZŐAZDÁK sSzövirkemre - 
növényvédelmi-osztálya 

Budapest, VI. Eötvös-u. 25a. és a 
B kirendeltségek, továbbá minden 

Hangya Szövetkezet 



Műsoros-e s t 
Mágori-féle vendéglő 

sPoRT 
Vasárnap délután 6 órakor 

Magvar Kupa mérközés lesz 
Szalontán 

Beszámolfunk már olvasóinknak arról a 
a sporteseményről, amely vasárnap délután 
lesz a szalontai sporttéren. Ez alkalommal 
ugyanis a nagyváradi MÁV NB. IIl.-as kilünő 
csapata mérkőzik a Magyar Kupáért az 
NSCvel. Régen látott szép mérkőzésre van 
kilátás, hiszen mindkét csapat nagy lelkese- 
déssel készül e fontos találkozóra és előre- 
láthatólag tudásuk legjavát nyujtják. E mérkő- 
zés megérdemli a legnagyobb érdeklődést és 
bizonyosra vehető, hogy rekordkezönség nézi 
végig a szezon egyik legkomolyabb összecsa- 
pását. A mérkőzés előtt és a szünetben kitünő 
levente zenekarunk szórakoztatja a közön- 
séget. 

4 órakor Bocskai-Levente barátságos 
mérkőzés lesz. 

A jelekből itélve a vasárnap délutáni 
sporltéri programm eseménydüs lesz és kelle- 
mes szórakozást fog nyujtani a sport- és 
zenekedvelő közönségnek. 

Kerületi belnoki! 
beosztás : 

Az 1942-43. bajnoki év végén a 
kerületi I. osztály bajnoka a nagyváradi 
MAV IK, valamint a nagyváradi Törek 
vés NMK, ugyszintén beosztás folytán 
a Gyulai TE és Mezőberényi SE az 
NB. III. ba nyertek beosztást. A kerüle!ti 
I. o. ba elért sporleredménye alapján 
bekerült a Csorvási SK és a NAC I. 
Ezek figyelembevételével a kerületi I. o. 
az 1943-44. bajnoki évben 12 es lét 
számmal indul. 

A kerületi II. osztály két csoportra 
oszlik, éspedig Keleti és Déli csoportra, 
Ezekszerin az egyesületek az alábbiak. 
ban nyernek beosztást : 

I. osztály : 1. B. Rokka, 2. B. Hu 
nyadi, 3. BISE, 4. CsSK. 5. Gyomai TK, 
é. Gyulai AC, 7. Nagyszalontai SC, 
8. Nagyváradi AC II., 9. Kondorosi TE, 
10. OMIK, 11. Turul, 12. Tótkomlósi L. 

II. osztály keleti csoport. 1. CsAK 
II.,, 2. B. Törekvés Il., 3. Endrődi L., 4. 
Gyomeai TK II., 5. GyAC II., é: Gyulai 
L. 7. Gyulai TE II, 8. Nagyszalontai 
Bocskat SE, 9. Nagyváradi Törekvés 
MTE II., 10. Nagyszalontai L, Nagy 
váradi MAV TK I. 

A kerületi intéző egyesbiró a fenti 
beosztás szerint a sorsolást 
ülésen ejti meg. A rajt mindkét osztály 
ban augusztus hó 29 ében lett meg 
állapitva. 

A városi kertészetben 

paradicsom 
és hagyma 

kapható 
Megrendeléseket felvesz: 

VVarraa kertész 

A közoktatásügyi miniszter az iskolái 
formaruhák viselésére vonatkozó korábbi ren- 
deletét a textilanyagokban mutatkozó tehéz 
beszerzési viszonyokra tekintettel felfüggesz- 
tette. A miniszter rendeletét már megkapták 
az állami, városi és felekezeti iskolák. 

[dákhoz. E gyüjtésbe a Nagyszalontai Gazda- 

e hó 18 i 

összes helyisé szge b 
HUNCARIA- MOZGOBAN Szomon 8- 73 Tasárnap T ő orakor rendes 

nelyárak, vasárnap 11 15-kor ketten egy jeggyel 

A LÁP VIRÁGA 
Herczeg Ferenc a. nagy magyar iró ragyogó uj filmje, a szezon kiemelkedő eseménye. 

Jávor Pál és Fényes Aliz - ui hicadó - segyelővétel. 

A Nadyszelontai Gazdakör Elhökségétől. 

564-1943. 

Értesitéss 
Grót Teleki Béla ur, az EMG Egyesület 

elnöke a jégverés által sujtott gazdatestvéreink 
támogatására gyüjtési felhivást intézett a gaz- 

kör, mint az EMGE Egyesület fiókja is bekap- 
csolédik. 

E nemes célra való fekintettel szeretet- 
tel kérünk minden szalentai gazdát, tagságra 
való tekintet nélkül, hogy természetbeni ado- 
mányaikat (buza, rozs, árpa) vasárnaptól fogva 
a Gazdakörben felajánlani szíveskedjenek az- 
zal a nemes gazda testvéri gondolattal, hogy 
hazáján és önmagán segit, 
gazdatársát támogatja. 

Igaz magyar testvéri szeretettel 
a Gazdakör nevében : 

Borbély István Vioh Imre 
titkár. elnök. 

Mitelesitésről elmaradt 
mérlegeket 

javitásra és hitelesittetésre elvállalok 
Két fiut tanulónak felveszek 

Kondor, Toldi-tér 2. 

Rádiió-mitisor 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 30 Hirek 
2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Ártolyam. 
hriek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő. 
jelzés hirek. 6.50 dUirek. 9.40 Hirek 
1.45 Hirek. 

Szombat, augusztus 14. 
12 10 Szalonzene. 2 Rádiózenekar. 5 

Művészlemezek. Közben : Előadás 5 Csevegés. 
5.10 Forró : 
Rossíni nyítány. óé 20 Hangképek ínnen-onnan. 
7 Hangverseny. Szűnetben : Zenei anekdoták. 
9 Szőrényi Uray párbeszéd. 9.15 Cfgányzene 
10.05 Hangképek a Szent István Kupa elő- 
dőntő mérkőzéséről. 10. 20 Rádiózenekar. 11 
Ki mít szeret. 

Vasárnap, aususzus 1E. 

7.30 Fohász. Szózat. Zene. 8.15 Hírek. 
Öszínte szentbeszéd. 9 Rádtózenekar. 10 Egy- 
házi ének és szentbeszéd. 12.15 Levente.műs 
sor. 12.55 Melles-zenekar. 2 Művészlemezek. 
3 Előadás. 3.45 Magyar nóták. 5 A kacagó 
aréna. Zenekar. ó Francia ríportok. 6.10 Tánec- 
zene. 7 Muzsíka. 7.45 Ecset és eke. Helyszíni 
közvetítés. 8 Tőlgyek alatt. Hangverseny. 9.05 
Közvetítés a Hunnia filmgyárból.. 10.15 Szó- 
rakoztató zene. 

– ldegesség, fejfájás, szédülés, 
álmatlanság reggeli rosszullét, levert- 
ség, bágyadság, sok esetben hamarosan 
megszünnek, ha bélmüködésünket és gyo 
moremésztésünket felkeléskor éhgyomorra 
egy pohár természetes „Ferenc József" 
keserüvizzel rendbehozzuk: Kérdezze meg 
orvosát! 

Cl a ,Nagyazalontal 
telefonszáma.: 

aki bajbajutott 

melódiák. 5.50 Csevegés 6.10 

TH 
KESERŐVIZ 

Apróhirdetések 
Szathmáryhoz a faszén megérkezet, akik 

zsákot adtak jelentkezzenek. 
Elveszett egy férfikabát gazdakönyvvel a 

gróf Csáky-tér és Arany János-utca közöti. A 
megtaláló vagy nyomravezető illő jutalomban 
részesül Arany János utca 28. szám alati. 

Mindenes, vagy bejárónő azonnálra- fel- 
vétetik. Győri Takab- utca 8. sz. 5-0 

Ügyes kifutó fiu szeptember 1-re fel- 
vétetik. Mussoliniut 1. 

Faszén : Prima kétszer villázott 1. oszt. 
Kizárólag fogyasztók részére. Előjegyezhető 
üres zsákok leadása mellett. Ambrus Maárton 
Vajda tér 6. 2-2 

Megvételre keresek jókarban levő nagy 
Singer varrógépet. Bereczky uriszabóó 2-2 

Kertes házat vennék 18 ezerig kész- 
pénzzel Kálvin.utca 4656. 

Vörösszilva magot kilója 40 lillérért 
minden mennyiségben veszek. Katona ker- 
tészet Jókai-utca 2. 2-2 

Eladó a Ló-kertben fele terméssel 500 
esetleg 1000 négyszögől szöllő, gyümölcsös 
és veteményes. Ért. lehet Petőti u. 18. 2-2 

Udvaros teljesen megbizható gyermek- 
telen felvétetik. Sarkadi-uti fatelep. 2-2 

15-16 éves kifutófiut fizetéssel felvesz 
Tóth Imre, Rákóczi ut 13. 10-0 

Fuvarozást vállal Bagosi Ferenc, Dobó- 
utca I. 25-0 

Hölgyek figyelmébe ! Női és férfi kalap 
tisztitását, tormálását a legujabb divat sze- 
rint vállalom. Kalapok és sapkák raktáron. 
Özv. Pénzesné, Tótér Honvéd utca 2. 25.0 

Elveszett egy tarka liba, megtaláló u- 
talom ellenében adja át Jókani utca 38. 

Megvételre keresek egy nagy Singer 
varrógépet. Honvéd utca 17. 

Gyermekszerető mindenest vagy bejáró- 
nőt és nőiruha vasaláshoz tanulót lelveszek. 
özv. Gólya Jánosné Petőfi utca 16. 1-2 

Kőmüves tanulót felvesz Kenéz István 
István. Hunyadiutca 42. 

Kiadó felesbe Barmódon 5 és fél köb- 
lös szántóföld. Ért, Karancsi Lajosnál Bethlen- 
utca 24-á. 

Megvételre keresek egy jókarban levő 
szöllőprést. Bem-utca 25. 

Szabadegyezés szerint 3-4 szobás la- 
kást, vagy házat keresek október 1-re, eset- 
leg megvételre is. Cimeket a kiadóba kérek. 

Eladó egy 250 literes uj boroshordó és 
100 lneres dézsa, Villám-utca 11. 

Eladó egy speizajtó és egy veranda ab- 
lak. Jókai-utca 14. 
Kiadó 2 szoba konyhás lakás. Honvéd- 

utca 1. 1-3 
Jókarban levő sárga hintót megvételre 

keresek. Cim a kiadóban. 

Bérbe vennék 2 szoba, konyha, istálló- 
ból álló lakást. Juhász Árpád városi szám- 
vevőség. 

Eladó 5 hold föld, tanyával. Cim : Uj- 
szalonta 98.. tanya szám, itfj. Szappananos 
Gábor. 1— 

Használja a Felgondozási bélye- 
geket! 

2-2


